

冰天雪地下,城市有“暖色”

忙

常州全警动员战风雪

■记者 汪磊 通讯员 顾燕 图文报道

这一场雪下得很认真,雪花纷飞中,常州全警动员全面迎战风雪,保障安全畅通。一天内,民辅警救助群众的暖心事儿,发生了一件又一件。

昨天早上8点,大雪纷飞之时,武进公安分局湟里派出所接到群众报警称,有一名8旬穿红衣的老太太在湟里镇的河南路上疑似迷路。民警黄卫平等立即驱车前往救助,将颤颤巍巍在雪里行走的老太太扶上了警车。因老太太神志不清,无法正常沟通,黄卫平通过沿路走访询问群众,最终确认老太太具体信息并将其安全送回家中。

天宁公安分局雕庄派出所接报辖区凤凰路一公交站台附近有一迷路老人,民警迅速处警并护送老人安全到家。事后,老人特地手书一份感谢信,为伸出援手的报警人和民警点赞。

金坛公安分局直溪派出所接到报警称,建昌井庄村委西家村有一老人摔倒在路边。民警接警后迅速赶赴现场,发现老人已被好心群众扶起。民警遂上前询问老人的情况,老人表示其没有摔伤,不需要去医院。见老人冻得瑟瑟发抖,民警将其扶上警车取暖,仔细问清了老人家的具体地址,将其安全送回家中。

常州公安交警启动雨雪天气应急预案,组织警力对各辖区内的桥梁、地道等易结冰点位开展不间断巡逻,及时清除积雪、消除道路安全隐患,确保城市交通畅安。

8点56分,巡特警支队新北专业武装巡逻组,在锦绣路锦绣东苑北门口



发现一起交通事故:两辆电动车相撞,一车主腿部受伤。民警张俊、高濠洋迅速下车查看伤员,将伤员转移至巡逻车内。因雪天车流较多,巡逻队员立刻开展交通疏导,恢复正常通行秩序,并固定现场证据,将双方送至武进人民医院检查。

机场公安分局以雪为令,对机场区域易打滑、易结冰、易肇事路段开展了全方位、无死角的路面积雪清理。对航站楼二楼引桥弯道和坡面等重点部位通过撒融雪剂、人工铲雪等方式,快速清理路面冰雪,预防和减少道路交通事故,为旅客营造良好的交通出行环境。

交通治安分局地铁南站派出所投入全体执勤警力,在地铁出入口铺设防滑草垫,放置防滑警示牌,积极清扫道路积雪。

暖

市救助管理站开展街面巡查救助

■吕洪涛 徐洋 承文菊 殷丽萍 图文报道

本报讯 昨天,受强冷空气影响,我市暴雪突袭,气温骤降,街面流浪乞讨人员的冷暖安危牵动着救助管理站工作人员的心。清晨即出动开展街面巡查,确保及时发现居无定所、流落街头的困难群众,为他们送上防寒物资,并积极劝导他们随车入站躲避严寒,为他们免费提供食宿等其他救助服务。

18日晚,市民政局领导与市救助站工作人员一同开展巡查,在钟楼大桥下发现一名流浪人员。该男子自称陈斌,老家在安徽亳州,于今年5月来常,因找不到工作流浪至钟楼大桥,期间曾陆陆续续打过零工,近期以拾荒为生,但暂时还不想回老家。

了解情况后,市救助站第一时间为他送上棉衣裤、棉被、棉鞋等御寒保暖物资和米、面等生活必需品。经

市民政局领导和救助站工作人员劝导,陈斌最终答应到救助站暂住和生活。

据介绍,今年11月底,常州市救助管理站启动“寒冬送温暖”专项行动,极端严寒天气情况下,开展“白天+黑夜”双巡查,重点巡查汽车站、火车站、商业街区、地下通道、公园场所、桥梁涵洞、建筑工地、废弃房屋等场所。对身体状况不佳的流浪乞讨人员及时采取保护性救助措施,护送至救助站;对经劝导仍不愿意进站接受救助的流浪乞讨人员,详细登记个人信息和联系方式,发放救助联系卡和御寒物资。

入冬以来,市救助站已帮助流浪乞讨人员128人。今年1—12月,市救助管理站共出动街面巡查213次,救助流浪乞讨等临时遇困人员811人次,其中前往或引导至救助管理站内救助775人次,街面救助36人次。切实保障流浪乞讨人员、服务对象安全过冬。



车辆雪中打滑受困,汽摩协会救援队员纷纷出动——

听说有车被陷 摺下碗筷就救

■芮伟芬

本报讯 大雪纷纷扬扬,给交通安全带来严重考验。昨天下午,市汽车摩托车运动协会专门成立救援队,救助雪中受困的车辆。截至晚上7点30分,队员们已在我市各处救援6起。

昨天傍晚6点30分许,市汽车摩托车运动协会会员顾威正准备吃晚饭,突然接到指令,称有一辆车在钟楼区松涛路被困。顾威立即从家中出发,10多分钟后赶到现场,只见一辆白色汽车右半侧全部滑入路基下。驾驶员称已被困20多分钟,向过往车辆求助,但因路面湿滑且缺少专业设备,一直未能脱困。顾威立即将车上的绞盘系在该车拖车钩上,指导司机配合,5分钟后,该车顺利脱困。

救援刚结束,顾威又接到指令,称312国道处邹区段有车辆被困。顾不得喘口气,他立即前往。

“多亏了师傅,陷在路上一没点办法,又冷又急。”昨晚7点半,看着自己的车被拉出水沟,王先生十分感激。2

个小时前,王先生下班回家,在途经新北区西夏墅梅林村一个转弯口时,因弯道又急又陡,加上白雪覆盖、路面湿滑,他的车前侧不小心拐进了路边的水沟里。自救、他救无果后,王先生焦急万分,刚好市汽车摩托车运动协会会员周仁平驾车经过,立即铲雪并用脱车钩施救,帮他脱困。

“雪中救援需要专业设备,我们准备好了。”市汽车摩托车运动协会会长王炬告诉记者。考虑到持续降雪可能会导致车辆受困,昨天下午,协会联合钟楼区红十字会冲锋救援队(救援电话:13328191000),常州红盾应急救援队(救援电话:4008289958),专门设立指挥中心统一协调指挥,目前已备勤救援车辆100多辆,救援绳、U型钩、搭电线等应急装备都已到位,愿意为市民提供免费救援。需要救援者,可拨打以上电话,协会将通知就近会员前往救援。

据了解,市汽车摩托车运动协会成立于2017年,救援经验丰富,会员遍布全市各个区域,在2018年的大雪中曾救援很多车辆。

乐

校园里的“冰雪嘉年华”

■尹梦真 徐蕾 李娜 姚佳滢 图文报道

堆雪人、滚雪球、雪地画画、脚印追踪……一场大雪让校园沸腾起来。

在新北区新桥实验小学和龙城小学的校园里,孩子们利用体育课、大课间,开展雪地活动,一场“冰雪嘉年华”热闹上演。校方表示,活动前,学校已提前做好充分的安全预案和后勤保障,如老师提前到校将安全通道和台阶上的雪打扫干净,并在操场安排老师、安全员等。



雪天不忘呵护“小玩伴”

■谈必行 史明正 图文报道

大雪纷飞的日子里,新北区中天实验学校的孩子们心中有一份柔软的责任与关怀。他们将户外喂食器挂在学校的果园里,为雪天觅食的鸟儿们点燃一份温暖。

中天实验学校里有一片500平方米左右的果园,种植了枇杷树、橘子树和柿子树,常聚集着鸽子、八哥等野生鸟儿。平日里,鸟儿是孩子们的小玩伴。下雪了,大家也惦记着它们。昨天,孩子们将精心准备的谷物、坚果、豆类等鸟食灌入饲料盒中,再



将饲料盒高挂于枝头,静候鸟儿的光临。大家还约定,每个楼层认领一个喂食器,每周一个班级轮流负责添加食物。银装素裹的校园,尽显人与生态和谐之美。